

## ОРГАНИЗАЦИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И РАЗВИТИЕ ЭКСПОРТА МЕДИЦИНСКИХ УСЛУГ В СТРАНАХ ЮГО-ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЫ

Военно-медицинский факультет

в УО «Белорусский государственный медицинский университет»<sup>1</sup>,  
ГУ «Республиканский научно-практический центр медицинских технологий,  
информатизации, управления и экономики здравоохранения»<sup>2</sup>

---

*В г. Золотые пески, Варна (Болгария) в период с 28 июня по 1 июля 2018 г. в зале заседаний Hotel «Admiral» состоялась международная конференция «Организация здравоохранения и медицинский туризм».*

---

Научная конференция проходила под эгидой Форума врачей Юго-Восточной Европы, Болгарского Красного Креста и Медицинской Ассоциации Болгарии.

На ней присутствовали более 100 специалистов в сфере медицины из государств Юго-Восточной и Западной Европы, Азии, Прибалтики и других стран.

В работе конференции приняла участие делегация Белорусской Ассоциации Врачей (БАВ) в составе: д.м.н., профессор Шнитко С. Н. (профессор военно-медицинского факультета в УО «Белорусский государственный медицинский университет»); к.м.н., доцент Терехович Т. И. (заведующий лабораторией ГУ «Республиканский научно-практический центр медицинских технологий, информатизации, управления и экономики здравоохранения»); к.м.н., доцент Романова А. П. (доцент кафедры организации

здравоохранения и общественного здоровья ГУО «Белорусская медицинская академия последипломного образования»).

В докладах на научной конференции были рассмотрены: особенности организации здравоохранения различных стран, достижения и перспективы развития медицины в них, а также специфика экспорта медицинских услуг Грузии, Вьетнама, Турции, Хорватии, Боснии и Герцеговины, Германии, Беларуси, Латвии, Казахстана и Болгарии.

Особое место в обсуждении проблем современной медицины заняли вопросы медицины катастроф, бедствий и экстремальных ситуаций, а также подготовки специалистов в различных областях здравоохранения.

От имени БАВ на конференции с докладом «Система здравоохранения Республики Беларусь» выступила доцент Терехович Т. И. В своем



Фото 1



Фото 3

докладе она показала основные достижения в различных областях медицины Республики Беларусь, в том числе онкологии, трансплантологии, травматологии и ортопедии, акушерстве и гинекологии и т.д. Доцент Терехович Т. И. рассказала об экспортных возможностях здравоохранения страны и значении рецензируемого научно-практического журнала Белорусской ассоциации врачей «Медицина» в освещении деятельности системы здравоохранения Беларуси (фото 1).

В период работы Международной конференции было проведено заседание Президиума Форума врачей Юго-Восточной Европы (Board SEEMF) под председательством Пре-

зидента SEEMF доцента Кежаева А. (г. София, Болгария) и Генерального секретаря SEEMF докт. мед. Антипаса С. (г. Афины, Греция). В нем приняли участие представители ОО «Белорусская ассоциация врачей», члены Президиума SEEMF профессор Шнитко С. Н. и доцент Терехович Т. И. (фото 2).

На заседании Президиума обсуждались вопросы проведения научных мероприятий SEEMF, результаты 8-го Международного Конгресса SEEMF в сентябре 2017 года (г. Афины, Греция). Были определены сроки и место проведения 9-го Международного Конгресса SEEMF: 6–9 сентября 2018 г. в г. Банья-Вручица (Босния и Герцеговина), а также основные



Фото 2

научные темы Конгресса. Заседания будут проходить по таким направлениям как хирургия, кардиология, экстремальная медицина, неотложные состояния в медицине, онкология, неврология, предупреждение инфекционных заболеваний и другое в медицине. Также рассматривались вопросы публицистической деятельности в журналах врачебных ассоциаций стран членов SEEMF. В конце заседания Президент SEEMF доцент Кехаев А. предоставил слово всем членам Президиума SEEMF.

С речью о состоянии и перспективах развития здравоохранения в Республике Беларусь выступил на Президиуме SEEMF профессор Шнитко С. Н. (фото 3).

В ходе конференции состоялась двусторонняя встреча участников Белорусской делегации с Президентом Форума врачей Юго-Восточной Европы доцентом А. Кехаевым (Болгария). На ней обсуждались вопросы организации здравоохранения, а также подготовки медицинского персонала.

Необходимо отметить, что участие в подобных конференциях позволяет обсудить современные направления развития медицины, обменяться опытом с коллегами различных стран. А также обеспечивает полезной информацией, столь необходимой для дальнейшей медицинской и научной деятельности.

*Поступила 17.08.2018 г.*